



## 集团公司四季度安全工作会议要求 坚持问题导向 注重工作落实 更加自觉主动有力地推动安全生产

■记者 宋维东 报道

本报讯 9月29日,集团公司召开四季度安全工作会议。会议要求,要充分认清当前安全生产形势,坚定信心,加强协同,坚持问题导向,注重工作落实,更加自觉、主动、有力地做好各项既定工作,确保安全生产形势持续稳定,为今年工作收好尾、明年工作开好局。公司领导高祥明、周宜洲、张志方、韩瑞平、王继光、彭存根及相关副总级领导出席会议。集团公司董事、太钢不锈钢副总经理高建兵主持会议。

会议听取了安委办及各专业部门关于三季度重点安全生产工作落实情况及四季度工作打算的汇报,深入分析了安全生产工作面临的新形势、新变化和存在的问题,确定了四季度安全生产工作总体思路及重点工作。与会人员就安全生产工作提出了意见建议。

会议指出,三季度,公司上下以“一高两严”为总要求,以抓落实为核心,以强化检修专业安全管理、“三反”歼灭战和专项整治为重点开展各项工作,取得积极进展,但安全生产形势仍不容乐观,安全确认不到位、基层专业安全管理薄弱等问题依然凸显,仍需加大工作力度,警钟长鸣,常抓不懈,狠抓落实。四季度,面对生产经营任务重、年底收尾和年初起步事情多、季节安全风险不确定等影响,公司上下要进一步坚定信心,按照“一高两严”总要求,坚持既定安全工作思路和方法不放松、抓落实工作力度不放松、强化现

场控制和“三反”歼灭战不放松,扎实做好安全责任和事故防范措施落实、“三项专项整治”、高风险单元安全管控、现场安全监督监察、安全生产标准化建设、专业安全管理、节日期间安全和冬季“五防”工作,确保安全生产形势持续稳定。

集团公司总经理高祥明指出,三季度,公司安全生产总体比较平稳,但形势任务依然十分严峻,必须坚持问题导向,清醒地认识存在的差距,以如履薄冰的危机感,时刻绷紧安全生产这根弦,按照既定工作思路和要求,用更加自觉、主动、有力的精神状态和工作措施,一步一个脚印,有计划、有重点地扎扎实实推进各项工作。安全生产是涉及全局和各方面的工作,安委会各成员单位要知责、履责、尽责,积极建言献策,加强相互间的协调协同,确保各项工作有效衔接,不断提高工作实效,构建起公司“大安全”的管控体系。

高祥明强调,安全生产不能靠天吃饭、不能靠碰运气,必须坚持不懈抓落实。四季度是安全生产的关键时段,事故易发多发,形势严峻复杂,要毫不动摇地继续抓好专项整治、“三反”歼灭战等重点工作,不断夯实安全生产基础,确保安全生产形势持续稳定。要高度重视新单位和新业务领域的安全生产管理,相关部门要加强指导服务和监督检查,促进其安全生产管理水平不断提高。

高祥明还就职业健康、现场手机管理和工艺安全等工作提出了要求。

安委会各成员单位负责人和专项整治专业组责任单位领导参加会议。

## 公司纪委部署国庆期间监督检查工作

■记者 陈强 报道

本报讯 国庆节即将到来,根据省纪委、省国资委纪委要求,公司纪委将强化节日期间的监督检查工作,要求各级纪检监察组织就贯彻落实中央八项规定和纠正“四风”工作做好监督检查。

公司纪委要求各单位节日期间重点检查公车管理不规范、有制度不落实,借用公车出游、公车私用、私车公养等问题;巧立名目违规发放各类津贴补贴或福利,借节日之机变相向职工普遍发放现金,违规

报销由个人支付的各类费用等问题;借婚丧喜庆、子女升学、生日寿诞、乔迁新居等名义大操大办、分批次分地点错开时间变相大操大办、收受礼金等问题;公务接待中超标准、陪餐人数过多,巧借各种名目公款吃喝,转移到食堂、农家乐公款吃喝等问题;借培训、开会、学习考察之名延长时间和绕道公款旅游,借团建活动、爱国教育之名变相旅游,在个人旅游中利用权力影响要求免费接待等问题;设立“小金库”并用以报销吃喝等费用、购买礼品、发放津补贴,出入高档会所,接受或

用公款参与高消费健身、娱乐场所活动等问题。

公司纪委要求各级纪检监察组织,要坚持纪严于法、纪先于法、纪法分开的原则,把纪律和规矩挺在最前沿,立足抓早抓小,强化监督执纪问责。要针对“四风”问题的新形式和动向,采取明察暗访、个别谈话、随机抽查、接受举报、查阅账目等方法,集中开展节日期间纠正“四风”工作,对监督检查中发现的问题,要坚持“一案双查”,既追究当事人的责任,也要追究相关领导责任和监督责任,对发现的问题线索要及时上报公司。公司纪委也将派出明察暗访小组进行督查,促进工作落实。

▲冷轧硅钢厂强化全员质量意识,严格责任追究,营造出了“人人追求质量、人人关注质量”的良好氛围。

图为该厂职工正在认真点检。  
刘君 摄

## 告读者

根据2016年国庆节放假安排,本报从10月1日至7日休刊,10月8日恢复出版。

祝伟大祖国繁荣昌盛,祝读者朋友节日快乐!

■记者 薛华 报道

本报讯 9月29日,以工信部节能司司长高云虎为组长的工业节能专项监督检查组,在省经信委副主任陈官虎的陪同下,来太钢进行节能督查。太钢不锈钢副总经理谢力及相关单位、部门负责人向督查组汇报工作。

谢力说,节能减排不仅是国家要求,也是企业自身发展的需要。走绿色发展的路子,企业才能长久生存,才能有效应对当前艰难困境。经过多年努力,太钢已形成了完整的循环经济产业链,成为企业发展的重要竞争力。今后,我们将在绿色制造上不断努力,进一步加大源头削减和过程管控,提升绿色发展水平。

高云虎对太钢节能工作给予充分肯定。他说,太钢作为都市型钢厂,高度重视节能环保工作,实现了与城共融、和谐共生。太钢对节能环保工作严谨认真的态度和节能减排循环经济的成功实践,值得推广借鉴。希望太钢再接再厉,为钢铁行业绿色发展作出更大贡献。

会后,督查组深入炼铁厂和能源动力总厂进行了检查。

## 公司两科技人员获“省优秀科技工作者”称号

■记者 石鹰 报道

本报讯 近日,由省金属学会和太原市科协分别推荐的我公司史永林、李志宏两名科技人员,荣获第八届“山西省优秀科技工作者”称号。

史永林是技术中心铁前工艺及资源利用室主任。这些年来,他深入钻研、吃苦奉献,带领团队围绕公司绿色发展战略,先后对钢渣处理、除尘灰利用等项目进行优化,取得了显著的经济效益和社会效益。他带领团队先后承担4项国家及省重大科技攻关课题、申报专利30余项,荣获多项省部级科技进步奖。自动化公司首席工

程师李志宏几十年如一日,致力于设备自动控制系统的设计与现场调试工作,参与公司多项重点项目的控制系统设计、编程和调试,主持或参与完成多项科研攻关课题,成效显著。他多次获得太原市职工创新成果奖、国家冶金行业科技进步奖等荣誉。

“山西省优秀科技工作者”评选表彰活动由山西省科学技术协会主办。活动旨在营造“尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造”的社会氛围,充分调动和激发广大科技工作者的创新热情和创造活力,积极推动我省创新驱动转型升级的发展战略。

## 责任的重量

——记第八届全国钢铁行业职业技能竞赛金属轧制工第三名史志杰

■记者 申文丽

9月13号,对于不锈钢线材厂技术员史志杰来说,是个双喜临门的日子。就在这一天一大早,他获得“鞍钢杯”第八届全国钢铁行业职业技能竞赛金属轧制工第三名载誉归来,当天晚上,他的宝贝女儿降生。

聊起女儿和妻子,史志杰满是愧疚。妻子怀孕期间,史志杰很少陪在身边。封闭训练、外地实习、模拟考试,他在家的时间寥寥无几。妻子只能由家人照料。

虽然心怀愧疚,但面对宝贵的比赛机会,史志杰还是选择了和他的“战友”在一起。全国钢铁行业职业技能竞赛每两年举办一次,很多工种的比赛并非每届都有,从第三届设金属轧制工比赛到现在,已经隔了十年时间。

史志杰是厂里公认的技术能手,肯吃苦,爱钻研,面对难得的学习交流机会,更是铆足了劲,用功备考。不锈钢线材厂设备比较老,与大赛使用的轧机在参数和性能上有一定差距。教练每次带着史志杰他们去兄弟单位熟悉相似设备,史志杰都格外用心,每个操作步骤都详细记录,实习一次,完善一次。充分的准备和领导、教练不断鼓励让史志杰面对压力从容发挥了最佳水平。

赛后回忆起来,史志杰说,这次考试的综合性很强,对选手的理解和应变能力都提出了高要求。能应对这种高水准考试,真的是一次很好的经历。最重要的是,有了深厚的理论积累,以后工作中遇到设备上的问题,就更能得心应手了。

(下转第三版)

